CBD par ci, CBD par là CBD partout. La panacée pour les marchands ! Il n’était pas prévu ce si petit cheval de Troyes ! Nous savions que le cannabis thérapeutique en était un splendide. Et voilà que débarque le Cannada Dry de la fumette en avant garde de la déferlante !

Alors, le CBD c’est quoi ? Le Club des Bidochons de la Défonce ? 

D’autant plus incommodant que les scientifiques refusent de lui attribuer des vertus thérapeutiques, juste un classement dans la catégorie « bien-être » à part pour les épilepsies résistantes à tous les autres traitements que sont les syndromes de Dravet et de Lennox-Gastaut. Pour ceux là, un laboratoire a déjà sorti l’Epidiolex accessible par ATU et bientôt en pharmacie.

[bookmark: _GoBack]J’entends deux sortes de réactions avec les dégradés entre les deux : les adeptes du CBD qui détend et ceux qui appellent cela du foin, préférant sans aucune hésitation le cannabis illégal. 
Mais que font tous ces gogos à accepter qu’un Suisse leur vende à 9,70 € le gramme une Tourtel du cannabis, plus cher que celui qui défonce. 

Mais la collusion existe au milieu des phantasmes d’accès rapide à la fortune. 
Rêve que ceux qui ont des couilles ont bien réalisé depuis longtemps en important de grosses quantités de haschich de qualité, qui lui n’a berné personne. Un libanais rouge de la belle époque, maman où sommes-nous tombés ?
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