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[bookmark: _Toc512606837]Présentation résumée de PaacX : Perceptions, Attitudes & Attentes vis-à-vis du Chemsex : point de vue de l'ensemble des acteurs
[bookmark: _Toc512606838]Contexte
Le chemsex consiste en la consommation de produits psychoactifs en contexte sexuel, le slam en étant une modalité spécifique qui consiste en une consommation par voie intraveineuse exclusivement. Le chemsex est associé à plus de conduites à risques, sexuelles ou liées à la consommation de produit, potentiellement à l’origine de nouvelles contaminations par le VIH/VHC ou autres IST, mais aussi d’effets délétères sur la santé psychique et somatique. Avec l’arrivée des nouveaux produits de synthèse, dont l’approvisionnement est simplifié du fait de leur faible coût et de leur disponibilité sur internet, ce phénomène s’est amplifié et touche maintenant des hommes ayant des relations sexuelles avec des hommes (HSH) qui n’avaient pas de passé de consommation de drogue, plus jeunes et de plus souvent séronégatifs, incluant tous les milieux socio-culturels. Les données de prévalences varient de 5% à 30% selon les périodes, les populations enquêtées, les zones géographiques et l’indicateur retenu.
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Ce projet a deux objectifs principaux. 
1/ Mieux appréhender les profils de chemsexeurs, y compris auprès des usagers qui ne résident pas dans de grandes agglomérations, avoir une meilleure connaissance des spécificités du chemsex sur le territoire national, de l’hétérogénéité des pratiques et des usagers et de leur rapport singulier à l’usage du chemsex.
2/ Documenter les éventuels besoins.
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La recherche s’adressera :
· aux HSH pratiquant ou ayant pratiqué le chemsex, âgés de 18 ans et plus, séropositifs et séronégatifs au VIH et au VHC ; 
· aux soignants (médecins, acteurs de terrain) intervenant, ou pas, auprès de chemsexeurs, 
· aux proches (famille, amis, co-locataire, …).
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La recherche se déroulera à Lyon, Marseille, Nantes, Nîmes, et Paris, et se compose de 2 phases. La 1ère permettra de définir des énoncés couvrant le champ de représentation du chemsex. Pour cela des focus groupes (FG) seront organisés avec des chemsexeurs et des entretiens individuels (EI) avec les soignants/acteurs de terrain et les proches. La 2ème phase permettra de révéler la structure des principaux points de vue de l’ensemble des acteurs. Un questionnaire en ligne, comprenant un exercice de classement de ces énoncés, sera administré en face à face à partir de lieux diversifiés (CSAPA/CAARUD/CEGIDD, services d’infectiologie, d’hépatologie …) et en ligne sur les sites internet des associations, les réseaux sociaux et les applications de rencontres.
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Les analyses devraient permettre de déterminer la pertinence et la faisabilité d’une étude interventionnelle visant à réduire les risques et les dommages associés à la pratique du chemsex auprès des HSH et d’en définir les modalités. Plus spécifiquement, il s’agira de : i. émettre des recommandations, sur la base des besoins recensés, sur les interventions les plus adéquates; ii. définir les critères de sélection des usagers à qui devrait s’adresser une recherche interventionnelle et définir si les interventions devront ou non, tenir compte du statut sérologique VIH/VHC, ou encore du lieu d’habitation ; iii. définir les collaborations scientifiques, cliniques et associatives les plus pertinentes ; iv. sensibiliser à la question du chemsex les membres des services contactés à l’occasion du projet de recherche.
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